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平成 29年度未成年者の飲酒・喫煙防止についての調査 

【喫煙についての調査結果（抜粋）】 

島根県 健康推進課 

 

１．調査結果の概要 

 １）喫煙経験のある者の割合は、全ての学年・男女において減少傾向にある。 

 ２）この一か月間に一日でも喫煙した者の割合は、全ての学年・男女において１％未満である。 

 ３）20 歳の時の喫煙予想について「絶対吸っていない」と回答した者は全ての学年において増加傾向

で 50％以上である。 

４）友人からのすすめに「必ず断ることができる」と回答した者（小学生のみの設問）は、男女とも増

加傾向で 60％以上である。 

 ５）今後の、未成年者の喫煙防止についての対策として「学校教育ですすめるべき」と回答する者（中

学生・高校生のみの設問）が増加傾向で最も高く、学習効果を感じている者が増えていると考えら

れる。 

 ６）家族に喫煙者がいない者に比べ、いる者の方が生徒自身の喫煙経験割合が高い。 

 

 

２．調査結果の詳細 

１）喫煙経験 

 （Q.あなたはたばこを吸ったことがありますか？→「はい」と答えた者の割合） 
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未成年者の喫煙経験率

H10 H17 H22 H29

男子 女子 男子 女子 男子 女子

H10 19.5 8.7 35.8 23.1 61 37 平均寿命改善のための喫煙対策に関する調査

H17 8.1 3.7 16.5 10 32.3 19.9 未成年者のための喫煙防止等についての調査

H22 2.6 1.2 3.7 4.6 13.3 10.1 未成年者のための喫煙防止等についての調査

H29 2.4 0.9 2.7 1.8 3.8 2.2 未成年者のための飲酒・喫煙防止等についての調査

小学生 中学生 高校生
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２）喫煙状況 

（Q. この一か月に一日でも喫煙をしましたか？→「はい」と答えた者の割合） 

 

 

 

３）喫煙についての決意 

（Q. あなたは 20 歳になった時にたばこを吸っていると思いますか？） 
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未成年者の喫煙状況

H10 H17 H22 H29

男子 女子 男子 女子 男子 女子

H10 5.5 1.4 12.7 7.2 35.1 12.9 平均寿命改善のための喫煙対策に関する調査

H17 2.3 0.7 4.6 3.2 11.8 6.4 未成年者のための喫煙防止等についての調査

H22 0.8 0 0 0.8 3 2.9 未成年者のための喫煙防止等についての調査

H29 0.5 0.1 0.3 0.2 0.5 0.5 未成年者のための飲酒・喫煙防止等についての調査

小学生 中学生 高校生
出典

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ10年度

Ｈ17年度

Ｈ22年度

Ｈ29年度

Ｈ10年度

Ｈ17年度

Ｈ22年度

Ｈ29年度

Ｈ10年度

Ｈ17年度

Ｈ22年度

Ｈ29年度

小
学
生

中
学
生

高
校
生
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絶対に吸っている たぶん吸っている たぶん吸っていない 絶対吸っていない

Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度 Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度 Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度

1 絶対に吸っている 4.5% 1.6% 1.9% 2.4% 7.2% 3.5% 2.0% 1.6% 13.6% 5.5% 2.5% 1.6%

2 たぶん吸っている 15.8% 9.7% 7.1% 5.1% 20.4% 9.4% 4.9% 3.6% 21.6% 8.0% 3.2% 2.0%

3 たぶん吸っていない 27.5% 22.7% 25.8% 19.6% 23.6% 30.1% 29.1% 23.7% 27.2% 25.5% 30.7% 22.9%

4 絶対吸っていない 30.5% 46.6% 46.0% 55.5% 28.4% 38.2% 47.4% 57.6% 25.1% 44.9% 51.2% 59.4%

5 わからない 21.2% 19.2% 18.4% 15.7% 19.3% 17.8% 16.3% 12.7% 12.3% 15.0% 12.1% 13.9%
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４）断ることの決意【小学生のみ】 

（Q. あなたは友達から喫煙を勧められて断ることができるか？） 
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Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度 Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度 Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度

1 絶対に吸っている 1.0% 0.7% 0.7% 1.0% 3.0% 2.9% 1.7% 0.6% 2.7% 2.8% 1.5% 0.6%

2 たぶん吸っている 3.9% 3.7% 1.5% 1.8% 5.5% 5.4% 2.4% 2.0% 6.1% 4.5% 2.2% 0.2%

3 たぶん吸っていない 31.0% 25.4% 23.8% 18.1% 29.2% 26.5% 26.7% 19.7% 29.8% 21.8% 21.4% 18.2%

4 絶対吸っていない 49.5% 56.3% 62.2% 66.2% 46.2% 53.9% 60.7% 69.1% 52.2% 61.1% 69.8% 76.7%

5 わからない 14.2% 12.6% 10.9% 12.3% 15.5% 10.2% 8.2% 7.7% 9.1% 9.1% 4.9% 4.2%

6 その他 0.3% 0.3% 0.4% 0.4% 0.2% 0.4% 0.2% 0.5% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0%

女子
小学生 中学生 高校生
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かならずできると思う わからない

Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度

1 まったくできないと思う 4.6% 2.8% 2.7% 4.1%

2 少しはできると思う 20.7% 15.3% 13.9% 7.3%

3 かなりできると思う 17.3% 16.2% 19.4% 10.2%

4 かならずできると思う 39.0% 52.2% 50.5% 66.9%

5 わからない 16.8% 12.6% 12.2% 9.3%

6 その他 0.7% 0.3% 0.5% 0.6%

小学校　男子
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５）未成年者の喫煙防止についての今後の対策【中学生・高校生のみ】 

（Q. 今後の未成年者の喫煙防止についてあなたの考えに近いものは？） 
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Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度

1 まったくできないと思う 3.6% 1.5% 0.6% 2.3%

2 少しはできると思う 24.3% 21.6% 14.9% 9.2%

3 かなりできると思う 16.9% 14.3% 16.8% 9.8%

4 かならずできると思う 42.7% 50.7% 56.9% 70.6%

5 わからない 12.0% 11.0% 10.0% 7.2%

6 その他 0.3% 0.1% 0.4% 0.6%

小学校　女子
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必要がない 関心がない わからない

Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度 Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度

1 学校教育ですすめるべき 23.0% 32.2% 37.4% 40.9% 16.3% 24.8% 33.3% 49.9%

2 家庭教育ですすめるべき 17.8% 14.2% 12.9% 13.3% 17.9% 15.6% 13.5% 12.1%

3 地域社会ですすめるべき 12.8% 17.1% 22.3% 19.3% 12.6% 19.5% 17.7% 14.6%

4 必要がない 9.5% 4.6% 2.3% 2.1% 11.2% 8.7% 5.5% 3.1%

5 関心がない 17.6% 11.2% 8.2% 6.6% 21.5% 16.1% 14.5% 8.0%

6 わからない 14.9% 14.9% 13.9% 13.2% 15.6% 10.6% 11.9% 10.2%

7 その他 3.1% 2.2% 1.4% 2.4% 3.6% 3.0% 2.3% 1.1%

中学校 高校



5 

 

 

 

 

 

６）家族の喫煙状況と、生徒の喫煙経験の状況 
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学校教育ですすめるべき 家庭教育ですすめるべき 地域社会ですすめるべき

必要がない 関心がない わからない

Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度 Ｈ10年度 Ｈ17年度 Ｈ22年度 Ｈ29年度

1 学校教育ですすめるべき 27.6% 36.7% 41.5% 42.6% 22.0% 30.3% 41.8% 56.6%

2 家庭教育ですすめるべき 21.2% 17.2% 21.1% 19.2% 25.8% 24.2% 20.1% 17.0%

3 地域社会ですすめるべき 10.6% 12.2% 14.0% 17.7% 9.7% 13.6% 15.6% 12.3%

4 必要がない 4.1% 2.3% 1.1% 1.1% 3.8% 2.8% 2.0% 1.2%

5 関心がない 12.8% 8.6% 5.3% 5.3% 14.0% 10.6% 6.8% 4.0%

6 わからない 21.0% 15.9% 12.4% 11.1% 19.4% 14.8% 11.4% 7.2%

7 その他 1.1% 1.4% 0.8% 1.1% 3.2% 1.4% 1.6% 0.5%
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